

赵乐际同俄罗斯国家杜马主席沃洛金共同主持中俄议会合作委员会第十次会议

新华社北京8月25日电 全国人大常委会委员长赵乐际25日在人民大会堂同俄罗斯国家杜马主席沃洛金共同主持中俄议会合作委员会第十次会议。

赵乐际说，在习近平主席和普京总统的战略引领下，中俄新时代全面战略协作伙伴关系始终保持健康、稳定、高水平发展态势。双方政治互信不断深化，战略协作更加紧密，各领域合作有序有效推进。事实证明，中俄合作优势互补、潜力巨大，是双方基于各自发展振兴作出的战略选择。

赵乐际表示，今年是中俄议会合作委员会成立20周年。中俄立法机构的机制交流与项目合作，为双边、多边立法机构合作树立了典范，积累了有益经验。中国全国人大愿同俄罗斯联邦议会一道，以落实两国元首重要共识为根本遵循，充分发挥合作机制平台作用，持续加强交流合作，助力中俄新时代全面战略协作伙伴关系深入发展。双方要保持密切往来的良好势头，增进了解和互信，夯实相互支持、团结协作的政治基础。要拓展机制交流的内容和形式，适应新时代中俄关系发展需要，立足立法

机构职能职责，互学互鉴治国理政和立法、监督等方面经验，助力各自国家发展振兴；及时批准有关双边条约和协定，推动合作协议和项目落实见效，为两国务实合作提供法律保障；发挥人大代表和议员的特点优势，为经贸合作、人文交流牵线搭桥；活跃妇女、青年代表和议员的交流，鼓励和支持两国地方立法机构加强交流，形成更多接地气、惠民生的合作成果。要密切在各国议会联盟、金砖国家议会论坛等多边机制内的沟通协调，发出共同声音，坚决捍卫二战胜利成果，弘扬正确二战史观，

维护以联合国为核心的国际体系，践行真正的多边主义，推动构建人类命运共同体。

沃洛金表示，在两国元首战略引领下，俄中新时代全面战略协作伙伴关系深入发展。俄罗斯国家杜马愿加强同中国全国人大友好交往，围绕落实两国元首重要共识，发挥俄中议会合作委员会机制平台作用，为促进俄中全方位合作，优化营商环境，深化人文交流，共同弘扬正确二战史观，维护多边主义作出立法机构的贡献。

彭清华参加会议。

全国政协十四届常委会第十三次会议开幕

王沪宁主持 丁薛祥作报告

新华社北京8月25日电 政协第十四届全国委员会常务委员会第十三次会议25日上午在北京开幕，围绕“制定国民经济和社会发展规划‘十五五’规划”协商议政。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁主持开幕会。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥应邀出席会议并作报告。

王沪宁在主持讲话中表示，“十五五”时期是基本实现社会主义现代化坚实基础、全面发力的关键时期，谋划好“十五五”时期发展十分重要。全国政协常委会组成人员要认真贯彻落实习近平总书记关于“十五五”

规划编制工作的重要指示精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以强烈的政治责任感和历史使命感，紧紧围绕基本实现社会主义现代化目标，紧扣政协常委会会议主题，积极协商建言，为科学制定“十五五”规划献计出力。

丁薛祥在报告中指出，编制和实施“十五五”规划，对于全面落实党的二十大战略部署、推进中国式现代化具有重大意义。“十四五”以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民迎难而上、砥砺前行，我国经济社会发展取得一系列新的伟大成就，经济实力、科技实力、综合国力跃上了新台阶。“十五五”时期是基本实现社会主义现代化坚实基础、全面发力的关键时期，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，准确把握发展新形势新要求，深入论证、集思广益，高质量编制“十五五”规划，合理确定目标任务，精准谋划实施重大战略举措，确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展。

关于《中国人民政治协商会议全国委员会提案工作条例(修订草案)》起草情况的说明。本次政协常委会会议为期两天，政协常委会组成人员将围绕八个专题进行分组讨论。全国政协副主席兼秘书长王东峰等就有关议题作报告和说明。

中共中央政治局委员、全国政协副主席石泰峰，全国政协副主席胡春华、沈跃跃、王勇、周强、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙、陈武、穆虹、咸辉、姜信治、蒋作君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震出席会议。



8月24日拍摄的安徽省安庆市岳西县G105连接线建设现场，工人正在加紧施工。项目建成后，将完善当地交通路网，促进大别山区经济社会发展。

吴均奇摄(中经视觉)

(上接第一版)
(七)扩展交易主体。支持银行等金融机构规范开展碳质押融资业务，稳妥推进符合要求的金融机构在依法合规、风险可控前提下参与全国碳排放权交易市场，适时引入其他非履约主体。全国温室气体自愿减排交易市场逐步引入符合条件的自然人参与交易。
(八)加强市场交易监管。规范重大政策信息发布，完善市场交易风险预警及处置程序，开展全国碳排放权价格跟踪评估，推动形成合理交易价格。加强交易行为监管，严厉打击扰乱市场秩序、操纵市场等行为。建立重点排放单位履约风险评估预警和管理制度，防范履约风险。加强对碳金融活动的监督管理，引导金融机构按照市场化、法治化原则做好金融服务，守住不发生系统性金融风险的底线。

击弄虚作假行为。
(十三)加强技术服务机构监管。对全国碳排放权交易市场核查机构实施认证机构资质管理，明确准入条件、行为规范和退出机制。加强碳排放相关检验检测机构管理，建立违规机构清出机制。积极培育咨询服务、检验检测、审定核查等技术服务机构，定期开展评估，促进第三方技术服务市场健康发展，打造更多国际性专业服务机构。推动技术服务机构加强行业自律管理。
(十四)完善信息披露制度。重点排放单位、注册登记机构、交易机构、技术服务机构、金融机构等根据有关要求及时公开排放、履约、交易、质押等相关信息，接受社会监督。建立碳排放市场相关数据部门共享机制。依法加强重点排放单位、技术服务机构和金融机构信用监督管理。

“吾当先去杀敌，再来求学。如能战死在抗战杀敌的战场上，余愿得偿矣……”在位于辽宁省辽阳市宏伟区石厂峪村的白乙化故居，一群小学生围坐在一棵与烈士同龄的枣树旁，听讲解员娓娓讲述着抗日英雄白乙化在国破家亡时发出的铮铮誓言和他的抗日传奇。
白乙化，字野鹤，1911年6月11日出生在辽宁省辽阳县的一个农村家庭。1929年，为寻找救国真理，他毅然中断了在东北陆军讲武堂步科的学习，考入北平中国大学，并于1930年加入中国共产党。九一八事变后，他留下了“吾当先去杀敌，再来求学”的豪言，便回东北老家组织义勇军抗战。
走进白乙化故居，他曾经用过的桌子、茶壶、火铳，仿佛让人们看到了当年那个怀揣报国梦的少年。
1939年，白乙化任华北人民抗日联军司令员，后来所率领的部队改编为八路军冀热察挺进军晋察冀军区步兵第十团，白乙化任团长。改编后他即率部参加了粉碎日军对平西抗日根据地10路围攻的战役，

五、全面加强碳市场能力建设

(九)完善管理体制和支撑体系。建立健全与全国碳市场发展阶段相适应、有利于加强统一监督管理、权责清晰、运行高效的管理体系。加强全国碳市场管理能力建设。推动建设全链条、数字化、智能化的全国碳市场管理系统，注册登记系统和交易系统，强化服务功能，保障数据安全。
(十)加强碳排放核算与报告管理。健全企业温室气体排放报告制度。结合全国碳市场建设，加快修订重点行业企业温室气体核算与报告指南，条件成熟后转化为国家标准。实施碳排放核算分类管理，完善基于排放因子法的核算体系，探索开展基于自动监测的碳排放核算。加强碳排放关键计量器具配备、使用和管理，依法进行检定或校准，制定计量技术规范，开展碳排放量抽查。实施重点排放单位关键参数月度存证。
(十一)严格规范碳排放核查。完善重点行业核查技术规范，明确核查要点和要求，规范核查流程。推动审定核查机构严格遵循客观独立、诚实守信、公平公正、专业严谨的原则，对碳排放进行全面核实查证，确保审定、核查结果的准确性和可信度。对碳排放报告持续保持高质量的重点排放单位可结合实际简化核查。

六、加强组织实施保障

(十五)加强组织领导。在党中央集中统一领导下，各地区各有关部门要结合实际抓好本意见贯彻落实。地方各级党委和政府要加强组织领导，积极推进绿色低碳转型，强化对碳市场建设运行的政策支持，加强对重点排放单位的监督管理，扎实做好本地区重点排放单位配额发放、配额清缴、数据质量管理等工作。生态环境部要加强碳市场建设统筹协调、组织实施和跟踪评估，系统推进任务落地落实。有关部门要根据职责分工，加强协调配合和监管指导，形成工作合力。重大事项及时按程序向党中央、国务院请示报告。
(十六)强化政策法规支撑。研究完善相关法律法规，为碳市场建设提供法律支撑。开展温室气体自愿减排交易管理相关立法研究。健全行政执法与刑事司法衔接长效机制，依法开展相关领域检察公益诉讼，加大对碳市场违法犯罪行为的联合打击力度。完善裁判规则体系，依法支持行政机关履行碳市场监管职责。加强全国碳市场与绿电、绿证等市场化机制的政策协同、制度衔接。制定全国碳市场注册登记和交易收费规则。完善全国碳市场资金清算机制，提高资金清算效率。降低碳市场制度性交易成本。
(十七)深化国际交流与合作。积极参与应对气候变化《巴黎协定》相关碳市场机制规则制定，推动全球绿色低碳公正转型。加强国际磋商和对话交流。加强碳市场领域交流合作，推动技术、方法、标准、数据国际互认。多渠道宣传我国碳市场建设做法和经验。

(新华社北京8月25日电)

铭记历史 缅怀先烈·抗日英雄

□ 新华社记者 赵洪南

战死杀敌场的抗日英雄

屡创日军，并在东胡林阻击战中击落敌机1架。
1940年4月，为完成“巩固平西，坚持冀东，开辟平北”的战略任务，白乙化率十团到密云潮白河以西地区，经大小100余次战斗，开辟丰(宁)滦(平)密(云)敌后抗日根据地。他组建多支地方抗日武装，协助地方建立党组织，领导丰滦密抗日军民开展了艰苦卓绝的敌后武装斗争。白乙化智勇双全，指挥作战灵活机动，加上十团屡战屡胜，根据地迅速发展，当地百姓十分信赖和拥戴他，称他为“小白龙”。
丰滦密抗日联合县对日伪来讲，犹如芒刺在背。1941年2月4日，伪满道田讨伐大队进犯根据地，在密云县马营西山很快被十团击溃，

白乙化却不幸被敌人一颗子弹击中头部。
战斗胜利了，而他——传奇的抗日英雄“小白龙”，却永远倒在抗日根据地的热土上。那一年，他只有29岁。白乙化牺牲后，八路军冀热察挺进军发表了《告全军同志书》，赞扬他是“优秀的指挥员、民族英雄、无产阶级的先锋”。
英雄虽逝，但英雄的精神至今仍在传承和弘扬。多年来，白乙化的侄子白成亮一直守望着故居，搜集白父留下的遗物和他当年的战斗故事。2015年白乙化故居开放后，白成亮更忙了，只要一有空，他就会为前来参观的人们讲述英雄的故事。
2023年，九一八事变爆发92周

年时，白乙化的抗日故事被搬上了大屏幕。这部名为《暗战1931之白乙化》的电影，根据白乙化的真实故事改编，讲述了九一八事变后，日寇侵占东北，白乙化受党组织委派回到家乡辽阳，联络抗日志士，智取辽阳警察局枪支，组织抗日武装，英勇打击汉奸和日本侵略者的故事。
回忆起电影首映时的情形，白成亮说：“伯父的故事能被更多人知道，这是对英雄最好的纪念。他的那份豪情壮志令我们永远感佩。”
如今，白乙化故居已成为人们缅怀先烈、传承伟大抗战精神的重要场所。来自全国各地的人们走进这里，缅怀他征战不息的革命生涯，向这位抗日英雄致以崇高敬意。
(新华社沈阳电)

铭记历史 缅怀先烈·抗战英模部队

□ 本报记者 杨阳腾 李思雨

烽火中的东纵记忆

在广东东莞市大岭山镇的苍翠松柏间，广东东纵队纪念馆静静矗立。阳光穿过展馆的玻璃幕墙，照亮一张张泛黄的老照片、一件件锈迹斑斑的武器，也无声地述说着东纵队这支华南抗日战场上的劲旅书写的辉煌历史。
1940年10月，东纵队前身之一的广东人民抗日游击队第三大队挺进大岭山，在敌后开辟抗日根据地。1941年6月，日军调集兵力，分两路突袭大岭山抗日根据地，企图一举摧毁这支新生的抗日力量。面对强敌，游击队沉着应战，在百花洞

周围高地设下埋伏。
广东东纵队纪念馆讲解员何仲财介绍，这场被载入史册的百花洞战斗，持续两天一夜，共毙伤日军50余人，是东纵队发展史上具有代表性的一场战斗。战后，华南日军头目称此战是“进军华南以来最丢脸的一仗”。
在展厅深处，一组表现1944年东莞凤岗老虎山下英雄五少年的雕塑非常醒目，硝烟弥漫的田野上，几名身着粗布衣衫的少年战士正依托田基奋勇阻击。“在家国沦丧之际，不少十几岁的孩子也加入抗战队伍，他

们利用年龄小、易于隐蔽的优势常常负责侦查伏击日军。画面中领头的少年，就是东纵队独立第三中队少年班班长黄友。”何仲财说。
1944年7月21日，东纵队独立第三中队在老虎山下与日军400余人遭遇。黄友率领先少年班担任尖兵顽强阻击敌人，掩护主力撤退。
在这场惨烈的战斗中，少年班8名战士牺牲，其中5人永远倒在了阻击阵地上。他们中最大的不过18岁，最小的仅14岁，却用稚嫩的肩膀扛起了民族救亡的重任。
战后，东纵队司令部、政治部

把这个少年班命名为“黄友模范班”，授予黄友“抗日英雄”称号。中央军委追认黄友烈士为“广东人民抗日游击队战斗英雄”和“中共模范党员”，他的名字永远铭刻在民族英雄的丰碑上。
黄友班的故事，是东纵队抗战历程的缩影。在艰苦卓绝的抗战岁月里，东纵队从无到有、由弱变强，在华南敌后战场开展了无数次战斗。他们以袭击战、麻雀战、伏击战等灵活的游击战术打击日伪军，先后作战1400余次，歼灭日伪军9000余人。
如今，大岭山早已硝烟散尽，每年都有不少人来到这里聆听英雄故事，感悟家国情怀。今年前7月，广东东纵队纪念馆参观人数达19.4万人，同比增长10.19%。从烽火岁月到和平年代，东纵队的英雄们用热血铸就的忠诚、勇敢、担当，正化作激励后人砥砺前行的精神动力，在新时代的征程上续写着新的传奇。